



貢寮的五月天 雨前雲霧 雨後陽光

期別；11101 期

課程編號及名稱；A208A 單車樂活小旅行

教師；李立忠老師

學員；高翠麗

孟夏踩進貢寮的晴時多雲偶微雨

貢寮 田寮洋 龍門吊橋

如果說誰最幸運，應該屬我們的單車團隊了

板橋搭著火車往福隆集合。火車咻咻而過，車窗外高樓林立，一站一站的過，時間飛逝經過隧道，有時陰暗有時花明，很快的抵達福隆，出了車站，一片冷清清，這跟以前熱鬧的福隆街景截然相反，很不習慣，也許受疫情影響，使得遊客變少，腳踏車租車店也都關起

門來，走了一段路才有一家開門，租好車，福隆車站出發今日行程。

福隆來過幾次，每次的景色都不同，老師的秘境路線更是變化多端，讓人驚奇不意，而今天目的地為鄉間田寮洋。田寮洋是一處濕地平原，洋 像是大海的意思。我們走田寮洋街，行經一處

墓園，驚訝墓屋都蓋的很大，膽子小的我經過時嘴裏含著阿彌佛陀，過了墓園一片綠意出現在前，清晨的一場春雨，使得田原綠油油，水珠依附稻葉上很是清新，像是回到故鄉田園，而白鷺鷥排列在田埂中，悠哉悠哉的比我們還守規矩，沿著產業道路的蜿蜒，好奇田裡的

植物生長在水田中，於是問及老師，老師說那是狐尾藻，尾端像是狐狸尾巴，是水生藻類，可以淨化水田，看起來像是路邊“日頭花”，寬闊的視野很舒服，而遠方山頭起了雲霧，飄渺於山尖，火車南北向交錯，一條平行線，像是毛毛蟲駐足在田原上，凝視著鐵軌火車的

奔馳，驚喜之下拿起手機記錄難得一見的山林景色、雙向火車交錯的畫面，瞬間雨滴直直落，於是躲在鐵軌地下道避雨，回頭望向田野，雨水滋潤映射稻田，使得田原格外的青綠，休息後沿軌道旁邊爬一段小坡來到德心宮（媽祖廟），德心宮廣場很寬敞，地磚很特別，像極

魚鱗，老師說那是龍鱗，於是浮出以前來過的過程。繼續往前經新社橋，橋下溪水混濁，橋面視野開闊，老鷹翱翔展翅，盡情在天空飛舞，再次想起國旗飄揚騎乘過橋的畫面，這裡也是雙溪下游，溪水經由福隆出海口流入大海。



繼續往北 40 線道，行經地下道往台 2 線，車道旁的濱海自行車道綠樹清新，龍門發電廠煙囪很顯眼，經過澳底鹽寮抗日遺址，遺址是日本親王“北白川宮能久親王”率近衛師團大軍登陸台灣的地點，老師解說能久親王來台在各地居住的故事，而改變了台灣的歷史。沿著自

行車道嘉邑海鮮午餐美食，繼續往龍門鹽寮自行車道，木麻黃綠意，樹蔭騎乘，海浪聲滔滔不絕，有時藍天有時烏雲，林蔭地濕陽光透光，蜿蜒的車道騎乘很舒爽，快速的行經樹林，涼亭下休息，而我走進龍門沙灘，海洋的遼闊，沙灘上更可遙望浪潮的吶喊，也驚見

很多濱海植物，讓我很是欣喜。繼續往龍門吊橋，望遠福隆沙灘，獨木舟、SUP 於出海口悠遊，而沙灘是由雙溪流沖刷堆積而成，每年 5 月更是沙雕展的地方，視野之美觀賞藍海、沙洲，經過林投林，老師問我林投樹由來，歡欣回福隆遊客中心喝下午茶。**20220510**

雨前的雲霧，雨後的陽光，老天眷顧，美麗了田寮洋騎行。

